

# 畅叙校友情，同心庆国庆 三宝垄新中校友会开展庆国庆活动



新中校友理事会与活动筹委会合影

【本报讯】8月20日，三宝垄新中校友会在新社举办了一场隆重的活动，以庆祝印尼八·一七国庆节。此次活动是疫情以来首次举办的线下国庆节活动，到场人员250人左右，持续时间为一个上午，虽然活动时间不长，但在活动筹委会的精心组织下，充分利用了有限的时间把活动项目安排得面面俱到，整个现场充满了欢快、喜庆的气氛，同时也展现出校友们的活力和凝聚力。

此次活动的主要内容分为三大环节：第一环节：晨运——健步走，早上新中校友们身穿红色T恤衫，白色长裤来到了新社聚集，06:00，队伍浩浩荡荡出发。参加活动的人员大多数都是耄耋之年的校友，但他们都还是精神饱满，依然热爱母校与校友，叙旧情就成为了



吹乒乓球比赛

他们今天的话题；晨运提供了大家见面交流感情的机会，大家找回了当年在新中读书的感觉。

第二环节：室内欢庆活动，上午7:30晨运结束，所有参加活动人员稍作休息，期间每人可以领取并享用一份早餐和矿泉水；随后，进入室内欢庆活动，首先由余仙花女士上台带领祈祷拉开了今天庆国庆活动的帷幕。接着，全体校友起立共唱响印

尼国歌《Indonesia Raya》、《Hari Merdeka》和《Bagimu Negeri》，郑群坚校友和李佩芝校友带领大家默哀已献身的印尼英雄。随后，筹委会主席吴季建校友和辅导委员会主席郑群璋校友分别致辞：“他们感谢全体筹委会的精心组织，感谢许多校友赞助了奖品、矿泉水、柑、古早味糖果、咖啡等，也感谢校友们的踊跃参与。

另外，衷心祝愿伟大的



陈枝南与郑群璋祝贺林金祥荣获国际篮联篮球名人堂成员称号

祖国能够繁荣富强，国泰民安，族群和谐，安居乐业。明年是印尼的选举年，希望大家提高警惕，加强联系，加强合作，注意周围的安全。”之后，吴季建先生切东鹏饭递给辅导委员会主席郑群璋校友和陈枝楠校友。期间，主持人安排了几支特色舞蹈和广场舞，充分体现了印尼各族民族团结协作，共创美好未来的愿景，赢得所有人员的热烈掌声；同时，还安排了

许多游戏，承办方总共准备了100多份奖品，供游戏，猜谜语，幸运奖，让更多校友参与节目，耄耋之年的校友个个成了老顽童，抢着参加游戏，抢着回答谜题，整个现场充满了欢声笑语，让所有参加者的价值感和凝聚力得到了空前的提升。

在室内欢庆活动结束后之前，陈枝楠校友给大家传捷报——林金祥校友荣获国际篮联篮球名人堂成员称号。

今年6月2日届国际篮联(FIBA)篮球名人堂入选名单公布，共包括10名运动员以及2名教练员，印尼男篮标志性人物林金祥校友在列！林金祥校友获得这一荣誉，不仅是印尼的光荣，更是新友中小学的骄傲。为了祝贺这个特大喜讯，郑群璋校友代表新中校友会向林金祥校友道贺。

第三环节：享用午餐；中午11:00大家依旧充满激情，带着恋恋不舍的心情结束了室内欢庆活动；拿着各自餐票，领取丰盛的午餐，继续畅抒校友情。

本次活动的开展，表达了三宝垄新中校友们对印尼祖国78年华诞的祝福，同时也给校友们带来了节日的快乐，进一步增强了校友会的凝聚力和归属感，让大家感受到了校友会的浓浓情意。

郑金芳



5公里健步走——浩浩荡荡地出发



余仙花女士开幕词



《Jangkrik GengGong》舞蹈



默哀纪念英雄



唱红歌《Bagimu Negeri》

## 南中建校在家乡掀起学习华文热潮

雅加达：孤雁

在七月十日和十一日，山口洋南华中小学 华文补习所办理登记下学期招生报名手续，在这两天到来报名的学生比往年多了许多，新学期登记报名的中小學生共有九百六十名，报名的学生各班级都爆满，学校方面再也无法安排还有余下二十几名学生要报名入学的名额。无可奈何之下学校方面只好交代，等待明年一月份学校重新招生之时再来报名。明年南中新学校落成后，十五间的教室绰绰有余足够接纳千名学生，到那时学生都不用愁没有分座位了。根据各方面的了解，山口洋年轻一代为了充实自己华文的知识基础，日后走出社会学以致用，所以学习华文的人数日益增多，每年都在增长。由

此观之，山口洋将会成为我国发展迅速中华文化潜力最强的一个中华文化城。确实如此，这次南中建校对西加华文教育的推广起了举足轻重的作用。

随着中国的一带一路高举和平共处的旗帜，与各国多边机制的互利，与有关各国共同发展双边的经贸合作，文化交流以文会友，促使华文成为国际社会接轨的语言。现今中国的高科技惊人的发展，中国制造经济外贸，人民币的结算，几乎已经覆盖全球，华文广泛实用于国际间深化合作的平台。不久之前联合国已经宣布汉语成为全球通用语言，这个决定是联合国经过深思熟虑后所做出的。因为中国是个有着五千年深厚文化底蕴的国家，是值得全世界人民学习的。当我们

的下一代拥有着这博大精深的中华文明知识时，一定海阔天空任意翱翔在世界各地，不难立足于国际社会之间，也为中华民族伟大复兴作出微薄之力。

前几天，蔡添寿学长(南中第二十七届毕业生)赠书两本，其中一本是《岁月留痕》。这本书刊是2006年间香港校友与乡亲们共同编选，记载着在上世纪三十年代时家乡几所华文学校所走过的历史痕迹，这本书还刊载着山口洋市在二十世纪间所流失的岁月的市容景象。图文并茂，拥有我们珍藏的价值。《岁月留痕》在香港付梓，出版于2008年初。据我知道到今天我们的许多南中校友还有保留着这本书。

据《岁月留痕》的记载，南华中学开建于日本投降后的第一年，即1946年间，

经历了差不多两年的时间，竣工后在1948年2月25日开学授课，就是当年的元宵节。南华中学开课第一任校长是陈醒民，后来他也担任过山口洋中华公会的主席。1965年印尼发生政变，就是印尼历史上的九卅事件，接着排华风暴席卷全国。新政府上台后华文被践踏，全国华校被关闭，南华中学校也在1966年4月22日被封禁，从此辉煌了十八年的成就只有怀念在西加乡亲父老的心中，垂名迹于不朽。在1949年新中国成立后，南华中学更是遐邇闻名。在当时就有来自大陆的五名大学生在这里执教，那就是，曾祥鹏校长，谢鹤廷校长，郑仲留、杨炳辉和廖文仲。在1957、1958年间，当地学生差不多要达到千人左右，那时候的

南华中学真是声名鹊起。在二十世纪的初期，山口洋已经建立了好几所华校，都以中华公学称号。维新学校是第一校的前身，嘉应公馆附属第一校。小南光中学(1937—1938年附设在南光学校内)是第三校的前身，三条港中华公学，福律中华公学，小南光中华公学。华侨中学(1938—1940)设在河婆街私人住宅。还有培南中华公学是福建华侨创立的只有三间教室，我们的谢鹤廷校长曾经就读于这所学校，后来回中国深造。华侨中学和南光中学两所学校同是南华中学的前身。南华中学初建立时，初期定名为“南光华侨中学”，各取两所学校的名字，据说后来由谢鹤廷校长改为“南华中学”。在1955期间学校牌楼上的校名是由右

至左“学中华南”，(NAN HWA MIDDLE SCHOOL)，后来在1956年才改为“南华中学”(S.M.P NAN HWA)。根据历史的记载在二十世纪初期，一个小市镇就有六七间华文学校，由此可见当时的华人是多么热爱自己民族的文化。

中华民族五千年的传统文化是优秀的，博大精深，是伟大民族的精神，是民族的根，不管我们在哪里生存，一定能够落地生根，扎实的根，彰显出民族的文明和智慧的结晶，所致我们的传统文化在家乡绝不能断，反而要传承与发扬光大。今天我们南中的建校确实为家乡的华教尽了一份微薄之力。

校友们，一起来吧！让民族文化在家乡代代相传，让南中的丰碑永远灿烂辉煌。